
Με κεντρικό σύνθημα «Δεν θα περάσει ο φασισμός» περίπου τρεις χιλιάδες απεργοί εργάτες στα
ορυχεία του Ντονμπάς, στην ανατολική Ουκρανία, κατέκλυσαν τη Τετάρτη τους δρόμους του
Ντονιέτσκ.

Οι ανθρακωρύχοι του Ντονμπάς απεργούν απαιτώντας να σταματήσει η λεγόμενη «αντι-τρομοκρατική
επιχείρηση» της ακροδεξιάς κυβέρνησης του Κιέβου ενάντια στους εξεγερμένους κατοίκους της
ανατολικής και νοτιοανατολικής Ουκρανίας.

«Οι ανθρακωρύχοι του Ντονμπάς ανακοινώνουν ότι κατέρχονται σε απεργία διαρκείας και απαιτούν να
σταματήσει η στρατιωτική επιχείρηση και να αποσυρθούν τα ουκρανικά στρατεύματα από την επαρχία
του Ντονέτσκ», δήλωσε ο αναπληρωτής διευθυντής των εθνικοποιημένων ορυχείων της
αυτοανακηρυχθείσας Λαϊκής Δημοκρατίας του Ντονιέτσκ.

Σημειώνεται ότι πριν λίγες μέρες ο αναπληρωτής πρωθυπουργός της Ουκρανίας, Βιτάλι Γιαρένο, είχε
δηλώσει στο ρωσικό πρακτορείο RIA Novosti ότι «τα κυβερνητικά στρατεύματα θα συνεχίσουν τις
επιχειρήσεις μέχρι να μην υπάρχει ούτε ένας αυτονομιστής στην Ουκρανία». Ακολούθησε μεγάλη
«εκκαθαριστική επιχείρηση» στο αεροδρόμιο του Ντονιέτσκ, το οποίο τελούσε υπό κατάληψη από τους
αντάρτες, απ’ όπου και οι φωτογραφίες με τις σορούς δολοφονημένων αυτονομιστών που έκαναν το γύρο
του διαδικτύου.

Οι διαδηλωτές συγκεντρώθηκαν σε κεντρική πλατεία της
πόλης, διατρανώνοντας με πανό και συνθήματα ότι «ο φασισμός δεν θα περάσει» και «το Ντονμπάς
δεν θα συγχωρήσει».

Μιλώντας στο RIANovosti, κάποιοι από τους απεργούς ανθρακωρύχους υποστήριξαν την
αυτοανακηρυχθείσα «Λαϊκή Δημοκρατία του Ντονέτσκ», ενώ άλλοι απλά απορρίπτουν την
φασιστική, όπως την χαρακτηρίζουν, κυβέρνηση του Κιέβου.
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Η διαδήλωση σηματοδοτεί το τέλος της «ουδετερότητας» των ανθρακωρύχων του Ντονμπάς και, όπως
αναφέρει ο βρετανικός Guardian, αν οι 100.000 και πλέον εργαζόμενοι στις εξορυκτικές βιομηχανίες
συσπειρωθούν σε μία μάζα, αυτό θα αλλάξει δραματικά την εικόνα των πολιτικών εξελίξεων στην
περιοχή.

«Είναι δύσκολο να οργανώσεις τους εργάτες, αλλά αν το κάνεις αυτό θα ενοχλήσει», δήλωσε στον
Guardianο Άρτιομ, ένας πρώην ανθρακωρύχος.



Οι περισσότερες βιομηχανίες εξόρυξης άνθρακα στο Ντονμπάς ανήκουν στον Ρίνατ Αχμέτοφ, τον
πλουσιότερο ανθρώπο της Ουκρανίας, ο οποίος είχε λειτουργήσει ως μεσάζων μεταξύ των εξεγερμένων
στο Ντονιέτσκ και την κυβέρνηση του Κιέβου.

Μετά από μία συνάντηση την Παρασκευή με τον πρωθυπουργό της Ουκρανίας, Αρσένι Γιατσενιούκ, ο
Αχμέτοφ δήλωσε ότι υποστηρίζει τα αιτήματα των ρωσόφωνων διαδηλωτών για προφύλαξη της μητρικής
τους γλώσσας και μεγαλύτερη ανεξαρτησία από το Κίεβο, ωστόσο πρόσθεσε:

«Για μένα, το Ντονμπάς είναι Ουκρανία».

Ο Ρινάτ Αχμέτοφ

Την Κυριακή, ημέρα προεδρικών εκλογών στην Ουκρανία, δεκάδες ένοπλοι αυτονομιστές συγκεντρώθηκαν
έξω από το σπίτι του Αχμέτοφ, ο οποίος είχε καλέσει τους Ουκρανούς να ψηφίσουν στις εκλογές και είχε
κατηγορήσει τους ενόπλους για «γενοκτονία».

Εκτός από τα ορυχεία, ο δισεκατομμυριούχος Αχμέτοφ θεωρείται ο «βασιλιάς» της βιομηχανίας ατσαλιού
και θερμοηλεκτρικής ενέργειας στη χώρα. Στο εξωτερικό είναι γνωστός ως ιδιοκτήτης της
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ποδοσφαιρικής ομάδας Σαχτάρ Ντονέτσκ.

Ένας ανθρακωρύχος, μιλώντας στον Guardian, είπε μεταξύ άλλων:

«Πρέπει να παλέψουμε για τα δικαιώματά μας και να προστατέψουμε το Ντονμπάς από τους
υποστηρικτές του Μπαντέρα», του επικεφαλής των Ουκρανών εθνικιστών και συνεργάτη των ναζί, που
βαρύνεται με εγκλήματα αντίστοιχα των ελληνικών ταγμάτων ασφαλείας, και ηρωοποιήθηκε τον
Φλεβάρη από το φιλόΕΕ καθεστώς του Κιέβου.

Μποροτμπά: Παράδειγμα ο αγώνας των ανθρακωρύχων

 

Σε ανακοίνωσή της για την απεργία των ανθρακωρύχων του Nτονμπας η ένωση Μποροτμπά (αγώνας)
αναφέρει:

«Χαιρετίζουμε τους εργάτες του Ντονιέτσκ που διαδηλώνουν ενάντια στην αυτοαποκαλούμενη
“αντιτρομοκρατική επιχείρηση”.

Οι ανθρακωρύχοι πάντα ήταν μαχητικό και δραστήριο κομμάτι της εργατικής τάξης.

Σήμερα, που η χούντα των ολιγαρχών και των νεοφασιστών έχει εξαπολύσει πόλεμο ενάντια στον ίδιο το
λαό της, η αντίσταση της εργατικής τάξης είναι το πιο σημαντικό στοιχεία του αντιφασιστικού και
αντιπολεμικού αγώνα.

Η δράση των ανθρακωρύχων αποτελεί παράδειγμα για τους εργάτες της νοτιοανατολικής Ουκρανίας και
το ουκρανικό εργατικό κίνημα.

Όλη η χώρα κοιτάζει προς εσάς, ανθρακωρύχοι, καθώς είστε αυτοί που καθημερινά ρισκάρουν τη ζωή
τους για τη γενικότερη ευημερία της ανθρωπότητας.

Οι ολιγάρχες έχουν εξαπολύσει σφαγή, κι εσείς, ως ισχυροί, πρωτοπόροι εργάτες, υψώσατε το ανάστημά
σας σε αυτή τη βρώμικη υπόθεση.

Χαιρετίζουμε τους μαχητές της ειρήνης. Ζήτω η οργανωμένη εργατική τάξη!»

Επιμέλεια: Γ. Μ.
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